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Tout d’abord faisons une figure pour mettre en place les données. 

 

L’objectif du problème est de déterminer les dimensions du rectangle ABCD de sorte que son aire 

(𝓐𝑨𝑩𝑪𝑫) soit inférieure à celle de IBC (𝓐𝑰𝑩𝑪). 

 

Tout d’abord, le périmètre du rectangle ABCD vaut 20 cm soit : 

2𝐴𝐵 + 2𝐵𝐶 = 20 ⟺ 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 = 10 ⟺ 𝐴𝐵 + 𝑥 = 10 ⟺ 𝐴𝐵 = 10 − 𝑥. 

On en déduit donc l’aire de ABCD en fonction de 𝑥 : 

𝒜𝐴𝐵𝐶𝐷 = 𝐴𝐵 × 𝐵𝐶 = (10 − 𝑥)𝑥 = 10𝑥 − 𝑥2. 

Déterminons ensuite l’aire de IBC en fonction de 𝑥 : 

𝒜𝐵𝐼𝐶 =
𝐵𝐼×𝐼𝐶

2
=⏟

𝐵𝐼=𝐼𝐶

𝐵𝐼2

2
. 

Or, dans le triangle IBC rectangle en I, par le théorème de Pythagore : 

𝐵𝐶2 = 𝐵𝐼2 + 𝐼𝐶2 ⟺ 𝐵𝐶2 =⏟
𝐵𝐼=𝐼𝐶

2𝐵𝐼2 ⇔ 𝐵𝐼2 =
𝐵𝐶2

2
=

𝑥2

2
. 

Soit 𝒜𝐵𝐼𝐶 =
𝑥2

2

2
=

𝑥2

4
. 

Le problème revient à résoudre l’inéquation suivante : 

𝒜𝐴𝐵𝐶𝐷 ≤ 𝒜𝐵𝐼𝐶 ⇔ 10𝑥 − 𝑥2 ≤
𝑥2

4
⟺ −10𝑥 + 𝑥2 +

𝑥2

4
≥ 0 ⟺ −10𝑥 +

5

4
𝑥2 ≥ 0 ⟺

𝑥 (−10 +
5

4
𝑥) ≥ 0. 

Etablissons le tableau de signe de l’expression 𝑥 (−10 +
5

4
𝑥)  : 
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𝑥 −∞                          0                         8                           +∞ 

−10 +
5

4
𝑥 

                  −                         −           0              + 

𝑥                    −           0           +                           + 

𝑥(−10 +
5

4
𝑥)                    +            0          −           0              + 

 

L’ensemble solution sur ℝ de l’inéquation 𝑥 (−10 +
5

4
𝑥) ≥ 0 est donc le suivant : 

𝑺 = [𝟎 ; 𝟖] 

Bilan  

Les dimensions du rectangle ABCD de sorte que son aire soit inférieure à celle de IBC sont donc les 

suivantes : 𝑩𝑪 = 𝒙 ∈ [𝟎 ; 𝟖] et 𝑨𝑩 = 𝟏𝟎 − 𝒙 ∈ [𝟐 ; 𝟖]. 
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